
— Ад ной чы на пы тан не, што га-
лоў нае ў жыц ці, вы ад ка за лі: «Гэ та 
я». Та кі зда ро вы эга ізм заў сё ды 
быў, ці ён з'я віў ся з ця гам ча су?

— Вя до ма, я прый шла да та кой 
вы сно вы па сту по ва, ка лі вый шла за-
муж, на ра дзі ла тра іх дзя цей. Не змо-
жа зра біць шчас лі вы мі ін шых той, хто 
сам ня шчас ны. А жан чы нам вель мі 
ўлас ці ва ах вя ра ваць са бой дзе ля ін-
шых. У нас ма ту лі час та за бы ва юц ца 
пра ся бе, свой знеш ні вы гляд, ужо 
не га во ра чы пра час для су стрэч з 
сяб роў ка мі. Я так са ма бы ла та кой і, 
зма га ю чы ся з роз ны мі дэ прэ сіў ны мі 
на стро я мі, зра зу ме ла, што на са мрэч 
вар та быць у боль шай сту пе ні эга іс-
тыч най, чым я ёсць.

— Уліч ва ю чы, як пры го жа вы 
вы гля да е це, зна хо дзіць час для 
ся бе — важ на...

— Я прос та ў гры ме (смя ец ца). 
На огул, не вель мі люб лю га ва рыць 
пра тое, як я вы гля даю, і сваю фі гу-
ру не лі чу ідэа льнай. Су стра ка ю чы 
жан чы ну за 35 з дзець мі, ды яшчэ і 
з доб рай фі гу рай, вар та ра зу мець, 
якіх вы сіл каў гэ та па тра буе. 

— Мно гія ад зна ча юць, што з 
на ра джэн нем дзя цей лю дзі мя-
ня юц ца.

— У кож на га ўсё ад бы ва ец ца 
па-свой му. Мне зда ва ла ся, што 
на ра джэн не пер ша га дзі ця ці на 
мя не не як асаб лі ва паў плы ва ла, 

ад нак і з'яў лен не дру го га і трэ ця га 
сы ноў так са ма змя ні ла мя не. Мно-
гае за ле жыць і ад дзі ця ці. Уя ві це 
толь кі, што ў до ме з'яў ля ец ца но-
вы ча ла ве чак і ты ду ма еш: «Як я 
маг ла жыць без яго?» Зра зу ме ла, 
за ста ец ца менш ча су, по бы та вых 
кло па таў ста но віц ца больш, але 
ра зам з тым да баў ля ец ца лю бо ві 
і шчас ця ў сям'і...

Ка лі мы ка жам пра тое, што жан-
чы на з на ра джэн нем дзі ця ці ро біц ца 
муд рэй шай і больш цярп лі вай, то тут 
у пэў най сту пе ні мно гае за ле жыць 

ад са мой ма ці і ад та го, што ад бы ва-
ец ца на во кал у яе жыц ці. У на ві нах 
пе ры я дыч на па каз ва юць, як ча сам 
ма ту лям не ха пае гэ та га цяр пен ня 
і яны ро бяць жу дас ныя рэ чы. Ад нак 
да вай це не за бы вац ца, што цяр-
пен не з'я віц ца толь кі там, дзе ёсць 
мес ца ад па чын ку. Ка лі ж пры хо дзіш 
з пра цы, та бе трэ ба ста яць ля плі-
ты, ву чыць уро кі, мыць бя ліз ну: та кі 
рас па ра дак што дня, то і са рвац ца 
ня доў га. Трэ ба па мя таць, што ні чо га 
не з'я віц ца прос та так. Тое ж цяр пен-
не трэ ба ў са бе вы хоў ваць. І кож нае 
дзі ця нам да дзе на, каб зра біць нас 
леп шы мі.

— Пра ект «Баць коў у шко лу», 
як вы ад зна ча лі, не мае мэ ты ву-
чыць не ка га, а толь кі па каз вае 
сі ту а цыю, дае гле да чам маг чы-
масць па гля дзець на вы ха ван не 
збо ку. Пра цу ю чы ў пра гра ме, ла-
ві лі ся бе на дум цы, што і вам ёсць 
над чым за ду мац ца?

— Та кое зда ра ла ся шмат ра зоў. 
Ве да е це, ёсць вы слоўе, быц цам рых-
та ваць з дзі цем хат няе за дан не амаль 

тое ж, што кле іць з му жам шпа ле ры. І 
ка лі мы ка жам сы ну ці да чцэ «тут усё 
прос та, ну, як ты не ра зу ме еш эле-
мен тар ныя рэ чы», то гэ тым га во рым 
свай му дзі ця ці, што яно не ра зум нае. 
Вар та шу каць ін шыя сло вы, якія змо-
гуць стаць сты му лам, а не зро бяць 
дзіця за мкнё ным. Пра гэ та ка жуць і 
са мі дзе ці. Ад на дзяў чын ка рас ка за ла, 
што ма ці яе лю біць менш, чым ма лод-
ша га бра та, та му што, ка лі той зай шоў 
у па кой, яму яна ўсміх ну ла ся, а ёй не. 
Дзе ці час та за ўва жа юць та кія «дро-
бя зі», якія пра пус ка ем мы, баць кі... 
Ча сам стрым лі ваю ся бе, бо ра зу мею, 
што нас так вы хоў ва лі і мы імк нём ся 
тую ж ма дэль вы ха ван ня пе ра нес ці ў 
сваю сям'ю.

— Пра цяг пра ек та бу дзе?
— Ле там у нас па куль за ціш ша. 

А з на ды хо дам но ва га се зо на бу дзе 
раз гле джа на і гэ тае пы тан не. Вар та 
ра зу мець, што пра гра ма лі цэн зій ная 
і па тра буе не ма лых гро шай, каб з'я-
ві лі ся но выя се рыі. Тут не спраг на-
зу еш.

— Ме на ві та за гэ ты пра ект вас 
ад зна чы лі як «Най леп шую вя ду-
чую тэ ма тыч най пра гра мы». Які мі 
бы лі па чуц ці?

— Мне бы ло вель мі пры ем на, што 
маю пра цу аца ні лі. За сваю больш 
чым дзе ся ці га до вую кар' е ру на тэ-
ле ба чан ні я вя ла роз ныя пра ек ты. 
Але ў пра гра му «Баць коў у шко лу» 
ўкла дзе ны не толь кі час, але і ду-
ша, дум кі. Ча сам у пра цы зда ра лі ся 
ня прос тыя мо ман ты. Пры ем на ве-
даць, што, дзя ку ю чы на шай пра гра-
ме, у не ка то рых сем' ях баць кі і дзе ці 
змаг лі зра біць крок на су страч адно 
ад на му, па чуць, зра зу мець. Ка лі пра-
ект за баў ляль ны, то вы нік адзін, а, 
на зі ра ю чы, як рэ аль на твая пра ца 
да па ма гае лю дзям (ка лі да тых жа 
па рад за кад рам пры слу хоў ва лі ся), 
ма ем ад чу ван ні зу сім ін шыя.

— Эма цы я наль на на коль кі скла-
да на пра ца ваць у та кой пра гра ме?

— Спа чат ку бы ло скла да на, а по-
тым з'явіўся элемент пры вы кан ня, і 
ты да ўся го ад но сіш ся як да пра цы. 
Слу ха ю чы кра наль ныя гіс то рыі дзе-
так, ба ча чы іх слё зы, не каль кі дзён 
ад уся го ады хо дзіш, але ра зу ме еш, 
што са мае важ нае — да па маг чы 
рэ аль на. Шмат жыц цё вых гіс то-
рый прай шло праз нас у пра гра ме. 
Спяр ша бы ло жа дан не з кож ным 
пад трым лі ваць су вязь, ці ка віц ца, 
якія пе ра ме ны ў сям'і ад бы ва юц ца... 
Ця пер, ка лі дзя цей ста ла больш за 
дзве сот ні, прос та спа дзя еш ся, што 
ўсё бу дзе доб ра і ў на шых да мах час-
цей ста не гу чаць дзі ця чы смех.

— Ра ней у вас бы лі ін шыя пра-
ек ты, роз ныя — па жан ры і па 
змес це. «Баць коў у шко лу» — 
свед чан не пра фе сій на га рос ту?

— У мя не бы ло кляй мо «дзяў чы на 
з ка ман ды вя сё лых і зна ход лі вых», 
якая за баў ляе лю дзей. Ра да, што 
змаг ла па пра ца ваць у больш сур' ёз-
ным пра ек це. За раз пра цяг ваю іс ці 
ў гэ тым жа кі рун ку. Ня даў на ста ла 
вя ду чай бе ла рус кай вер сіі пра гра-
мы «Ча кай мя не». Мне па да ба ец ца, 
што тэ ле ба чан не дае маг чы масць 
га ва рыць вя лі кай аў ды то рыі пра са-
праў ды важ нае.

— За 11 га доў пра цы на тэ ле-
ба чан ні ча му вас на ву чы ла пра-
фе сія?

— Яна да ла мне ўпэў не насць 
у ма іх сі лах. На ву чы ла ра зу мець і 
па мя таць, што кож ны ча ла век, які 
пе ра сту пае па рог сту дыі, уні каль ны. 
Не бы вае не ці ка вых лю дзей, ка лі вы 
здоль ныя пе ра маг чы іх за кры тасць. 
Мая за да ча — па ка заць свай го ге роя 
гле да чам. Ка лі мне ўда ец ца знай сці 
па ды ход да ча ла ве ка і я ба чу, як ён 
сам імк нец ца га ва рыць, гэ та да ра-
го га каш туе.

— Вы не адзін год гу ля лі ў КВЗ. 
Ці ад соч ва е це сён ня, як там жар-
ту юць? Дзе на огул у наш час шу-
каць якас ны гу мар?

— Скла да нае пы тан не, та му што 
па ста віць знак якас ці жар ту, уліч ва ю-
чы, што кож ны ўспры мае яго па-роз-
на му, скла да на. Ад ным па да ба ец ца 
гу мар, дзе трэ ба па ду маць, ін шым 
да стат ко ва гу ма ру «ні жэй по яса». Як 
вы нік, якас ны гу мар... не вы зна чыць. 
Я пра цяг ваю гля дзець гуль ні КВЗ, 
але ця пер больш ці каў лю ся ін тэ ле-
кту аль ны мі пе ра да ча мі, дзе трэ ба 
шу каць ад ка зы на пы тан ні.

— У ва шым жыц ці бы вае смех 
скрозь слё зы?

— Я ўвесь час смя ю ся да слёз. 
Але зда ра юц ца сі ту а цыі, у якіх вель мі 
скла да на ўсмі хац ца. Ча сам не па ко-
іш ся праз дро бязь, а вар та азір нуц ца 
і ўба чыць, як склад ва ец ца жыц цё ў 
ін шых, каб зра зу мець: у ця бе яшчэ 
не ўсё дрэн на!

Але на ДРАП КО.
drapko@zviazda.by

У су бо ту, 4 лі пе ня, мін чан і гас цей ста лі цы 
бу дзе ча каць па да ру нак ад ра дыё стан цыі 
«Мин ская волна». З на го ды свят ка ван ня 
Дня Не за леж нас ці 
ка ля Ка ма роў ска га рын ку ад бу дзец ца 
свя точ ны кан цэрт, ар га ні за ва ны 
ад мі ніст ра цы яй Са вец ка га ра ё на ста лі цы 
пры ін фар ма цый най пад трым цы 
«Вы да вец ка га до ма «Звяз да».

Усіх пры сут ных ча ка юць не толь кі вы ступ лен ні най леп-
шых твор чых ка лек ты ваў Мін скай воб лас ці, але і кон кур сы 
з пры ем ны мі па да рун ка мі. У свя точ най пра гра ме за яў ле ны 
ан самбль на род най пес ні «Ка ха нач ка» (БНТУ), арт-фольк-
ду эт «Ве лес», ва каль ны гурт «Бе лая Русь» прад пры ем ства 
«Сві та нак» (г. Жо дзі на), спя вак, лі дар гур та «Экі во кі» Аляк-
сандр Су ха раў, яр кі ся мей ны ду эт Рус ла на Сві ры да ва і Юліі 
На ва мір (ула даль ні кі Гран-пры тэ ле ві зій на га фес ты ва лю-

кон кур су ар мей скай пес ні «Звяз да»), спя вач ка На тал ля 
На ву мо віч, а так са ма му зыч ная сту дыя «7-я», вы ступ лен ні 
На тал лі Зай ца вай і Тац ця ны Атро шан кі.

Ра дыё «Мин ская волна» — лі дар FM-вя шчан ня ў цэнт-
раль ным рэ гі ё не кра і ны, які спе цы я лі зу ец ца на ін фар ма-
цый най, куль тур на-асвет ніц кай і му зыч най тэ ма ты цы. 
Вя шчае круг ла су тач на на тэ ры то рыі Мін ска і Мін скай 
воб лас ці. Ад свай го эфір на га сэр ца, ад імя ра ён ных 
вы ка наў чых ка мі тэ таў Мін скай воб лас ці і вя ду чых прад-
пры ем стваў ста ліч на га рэ гі ё на він шуе жы ха роў і гас цей 
ста лі цы з Днём Не за леж нас ці Рэс пуб лі кі Бе ла русь! І 
за пра шае на свя точ ны кан цэрт, які прой дзе ка ля Ка-
ма роў ска га рын ку з 12.00 да 15.00 у су бо ту, 4 лі пе ня. 
Та кое ме ра пры ем ства ў Мін ску пра хо дзіць упер шы ню, 
але, мо жа, як раз гэ тая су стрэ ча ста не па чат кам доб рай 
тра ды цыі збі рац ца ра зам.

�

Ма ры на ГРЫ ЦУК: 

«Я ўвесь час 
смя ю ся 

да слёз!»

Трэ ба па мя таць, што ні чо га 
не з'я віц ца прос та так. 
Тое ж цяр пен не трэ ба ў са бе 
вы хоў ваць. І кож нае дзі ця 
нам да дзе на, каб зра біць нас 
леп шы мі.

У мя не бы ло кляй мо 
«дзяў чы на з ка ман ды 
вя сё лых і зна ход лі вых», 
якая за баў ляе лю дзей. 
Ра да, што змаг ла 
па пра ца ваць у больш 
сур' ёз ным пра ек це.

Гле да чам тэ ле ка на ла АНТ яна доб ра вя до ма па пра ек тах «Фак-
тар сме ху», «Ся рэб ра ны гра ма фон», «На ша ра ні ца» і «Баць коў у 
шко лу». Але мно гія і сён ня аса цыю юць яе імя з КВЗ, дзе Ма ры на 
Гры цук бы ла моц ным гуль цом і за ва я ва ла не адзін ты тул. А вось 
яна лі чыць сва ім га лоў ным да сяг нен нем трох сы ноў. 
Мы вы ра шы лі су стрэц ца з вя до май тэ ле вя ду чай і да ве дац ца, дзе 
шу каць якас ныя жар ты, у якіх пра ек тах яна рэа лі зуецца ця пер 
і ча му яе на ву чы ла пра ца на тэ ле ба чан ні.

На хва ліНа хва лі  ��

СВЯТ КУ ЕМ РА ЗАМ!

Амп луа «дзяў чы ны 
з КВЗ» 

і сён ня яе 
не ад пус кае.

На пра ек це «Баць коў у шко лу».


